
 

 
 
Biskup Vojt ěch Cikrle požehná sídlu Domácího hospice sv. Zdisla vy   

Střediska sv. Zdislavy a sv. Anežky Oblastní charity T řebíč otev řou slavnostn ě své nové sídlo a 
to za požehnání biskupa Vojt ěcha Cikrle. V T řebíči na ulici Generála Sochora tak získává zázemí 
Domácí hospic i ošet řovatelské a pe čovatelské služby. Slavnostní akt žehnání prob ěhne 
v pond ělí 12. 10. ve 12:30 hod.        

Opravená budova obsahuje mimo jiné dispečink a kontaktní místo či ambulanci a umožňuje další rozvoj 
těchto služeb. Moderní zázemí je velmi důležité pro Hospic sv. Zdislavy, středisko Oblastní charity 
Třebíč, začleněné do pilotního programu VZP. Ten ověřuje možnost zajištění této specifické péče 
prostřednictvím nestátní organizace mimo pevné sídlo.  Multidisciplinární tým už pomohl bezmála stovce 
rodin doprovodit své blízké a nejen následné reference pozůstalých mohou za fakt, že zájem o tyto 
služby radikálně stoupá.     
Budova byla rekonstruována za výrazné podpory dlouholetého partnera Oblastní charity Třebíč Nadace 
ČEZ. Na opravu budovy věnovala 400 tisíc korun a na koupi automobilu pro Domácí hospic sv. Zdislavy 
dalších 220 tisíc korun. „Nemoc a odchod z toho světa patří k životu, ale jedná se o velmi těžké období 
jak pro pacienta, tak i pro jeho rodinu a blízké. Jsme rádi, že mohou tyto těžké a přesto významné chvíle 
překonávat za profesionální asistence v  domácím prostředí, kde se cítí nejlépe, v okruhu svých 
blízkých,“ okomentovala příspěvek ředitelka Nadace ČEZ Michaela Žemličková. 
Domácí hospic sv. Zdislavy je přitom jedním ze sedmi v ČR a jediným z Vysočiny, který byl do pilotního 
programu vybrán. Rozhodující byla skutečnost, že splňoval přísná kritéria na personální a technické 
zajištění. „Zajišťujeme specializovanou, multidisciplinární, paliativní péči, která je zcela srovnatelná 
s péčí, jaké by se dostalo pacientovi v nemocnici,“ vysvětluje vedoucí střediska Eva Vráblová, „24 hodin 
denně 7 dní v týdnu rodinám nabízíme nejen přítomnost lékařů a sester, ale pomoc sociální, 
psychoterapeutickou a duchovní.“ Lékaři se specializací na paliativní medicínu zajišťují nevyléčitelně 
nemocným medikaci předcházející atakům náhlé, silné bolesti a negativním psychickým stavům. Další 
členové týmu pomáhají zvládnout vypjaté období jak umírajícímu, tak členům rodiny. 
„Zvládáme zajišťovat pomoc až ve dvaceti rodinách a ohlasy jsou pozitivní. Všichni oceňují výhody 
domácího prostředí a námi nabízenou službu profesionálního týmu“ uvádí Eva Vráblová, „velkou 
motivací a hnacím motorem pro celý tým jsou dopisy plné uznání a díků, které nám přichází.“         
V současné době spolupracujeme v týmu s 8 lékaři a jednou zubařkou. Garantem a primářem hospice je 
prim. MUDr. Ladislav Kabelka, který je také předsedou České společnosti paliativní medicíny. Vedoucím 
lékařem je MUDr. Pavel Svoboda. Tým doplňuje devět zdravotních sester a čtyři pečovatelky. Od 1. 7. 
jsme otevřeli Ambulanci paliativní medicíny, což nám umožňuje spolupracovat s praktickými lékaři s péčí 
o pacienta dříve, než v  samotném závěru jeho života. Ambulance paliativní medicíny je jedinou 
ambulancí v ČR, která pracuje pod hlavičkou Charity. 
„Nestalo se nám, aby během naší péče bylo nutné převážet klienta do nemocnice. To by bylo velmi 
zatěžující jak pro rodinu, tak pro samotného pacienta. Kontaktu a spolupráce s Nemocnicí Třebíč si ale 
vážíme,“ komentuje práci MUDr. Pavel Svoboda. „V příštím roce by mohl na základě i našich zkušeností 
vzniknout nový systém jak financování, tak poskytování hospicové péče v rámci celé ČR, a to je 
zavazující.“ 
Nikde na světě není podobná péče plně hrazena ze státních prostředků.  Využívá podpory drobných 
dárců i velkých mecenášů.   
 
 
 



 

 
 
 
 
TZ připravil : Petr Palovčík (e-mail: petr.palovcik@trebic.charita.cz; tel: 603 802 952 a 736 246 678) 
 
Kontaktní osoba : Mgr. Eva Vráblová - Vedoucí Střediska sv. Zdislavy a sv. Anežky (e-mail:  
eva.vrablova@trebic.charita.cz; tel. 734 435 207)  

 

Přepis dopisu:  

Vážený pane primáři, 

děkuji za úžasnou péči, kterou jste měl Vy, Vaši kolegové i sestřičky o mého tatínka i o nás. Bylo to pro 
nás opravdu velkým povzbuzením. Bez Vaší pomoci bychom to nezvládli. Je skvělé, že existuje 
možnost, kdy člověk může svůj život zakončit doma, v kruhu svých nejbližších, a přesto s veškerou 
zdravotní péčí. O této možnosti však většina lidí neví, proto šíříme informace a především chválu dál.  

Pro řadu lidí bylo velmi silným dojmem vidět mého tatínka umírat v domácím prostředí. Zjistili jsme, že to 
vůbec není něco nepřirozeného. A pokud si nebyli jisti, zda návštěvu v jeho posledních dnech zvládnou, 
ze všech jejich obavy u lůžka spadly. Dnes si s sebou nesou radost, že tatínka mohli navštívit. Ti, kteří 
přišli v době, kdy o tatínka pečovala některá ze sestřiček nebo Vy osobně, byli navíc obohaceni o novou 
zkušenost a nadšeni z pozornosti a péče, jakou jste tatínkovi a nám věnovali.  

Přejeme Vám, ať se Vám dílo daří, ať pojišťovny jsou této formě péče nakloněny, ať máte hodně sil tuto 
náročnou práci zvládat a ať Vám Bůh žehná. 

  

S pozdravem RP 

 


